

MURASZOMBAT és VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 4 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 30 fillér.
Előfizetés pénzék és reklamációk
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felolvasó szerkesztő: Dr. OZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:
A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények
lap szerkesztőségébe küldendők.
Hirdetési díj: 3 hasabos petitor egyzeri hirdetésnél 30
fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyitlér sora 50 fill.

Az urbéresék 32.000 koronája.

Lélekemelő jelenet játszódott le a hét elején a muraszombati községbíró házában. Ekkor érkezett meg ugyanis az a 32.000 kor., amelyet Muraszombat községe fizetett egy-néhány polgárának, a volt urbéreseknek és ezek jogtulódnak a muraszombati vásár-tartási jogát. A volt urbéreseknek nevezett községi polgárok komoly ünnepi díszbe öltözve jelentek meg erre a nevezetes alkalomra, arczukra kiült a nemes elhatározások és nagy cselekedetek véghezvitelét megelőző láz pirossága, egyik-másik örömkönyvetek is morzsolgatótt szél szemében. És e szőnyű meghatottság méltó is volt a pillanat nagyserzéséhez, mert ott nem kisebb dolog történt, mint az, hogy a volt urbéresék és a derék utódaik valamelyik lángkeblű vezető emberük hazafias szózatának hatásai alatt spontán lelkesedéssel felajánlották a kapott 32.000 koronát egy *Muraszombaton létesítendő polgári iskola céljaira.*

És amikor megcsendült az a hazafias éjjenriadó, melyet e nemes elhatározás e puritán kebelekből kiváltott s a mikor Lainszsek József községbíró, Horváth Pál, Skerák László, Vájecz György, Mintsek Gáspár, Barbarics János és még néhány vezérferfiú társaságában egy nagy tászkába bepakolták a szép kék basu bankókat, hogy azt a község pénztárába vigyék, mondom, akkor, amikor az egész jelenet a legfenségesebben

kezdetl kialakulni — akkor felébredtem.

Mert ezt a lelkes jelenetet, a puritán lelkü hazafiak e nemes felbuzdulását én, fájdalom, csak álmodtam s a szép álomból esunya ridég valóra ébredtem. Az egész álomból csak annyi a valóság, hogy a volt urbéresék tényleg megkapták a vásárjogukért a 32.000 koronát. Minden egyéb csak puszta álom, naiv ábrándozóknak esalóka álma, mert bizony azt a 32.000 koronát az utolsó fillérig felosztották maguk között azok, akik valamely jogcímen arra igényt tartottak.

A helyzet jelen állásában már kétségtelenül joguk volt ehhez a felosztáshoz s most már késői dolog volna a tulajdonjogot vitatni de a kérdés ílytén megoldásának a látára mégis megletik a szívem keserűséggel. Ez a pénz, akármik akármint mondjon, olyan talált léncs, Ezt tényleges vagyonnak senki komolyan nem vehette és nem is vette. Ezzel senki sem lett gazdagabb és ennek hiányát senki sem érezte. Mert az egy-két nagyobb birtokoson kívül a nagy résznek alig jut pár korona belőle. Ezek a pár koronák a kis emberen abszolte nem segítenek, hanem a korcsárosok jóvedelmét fokozzák egy-két napig, a kevés számú nagyobb birtokosok százkoronái pedig nem jelentenek észrevehető vagyongyarapodást. És végeredményben önmaguk fizettek önmaguknak, mert a 32.000 korona kölcsönnek a kamatait ők is megfizetik pótdadó alakjában.

És ilyen körülmények között nem lett volna e szebb, üdvösebb és hasznosabb ezt az összeget, amely szétforgácsolva semmi, de együtt igen tekintélyes summa, valamely közcélna áldozni? Muraszombaton már 2 év óta folyik a mozgalom egy polgári vagy real iskola létesítése iránt. Micsoda örökös emléket állítottak volna ezek az urak maguknak, ha a 32.000 koronával például ennek az iskolának az alapját vetik meg! Milyen hála-ra kötelezték volna le önmaguk iránt az egész községet! És az elismerés és hála felemelő érzetén kívül nem csináltak volna-e sokkal nagyobb hasznót önmaguknak is, ha egy olyan közzintézmény létesítését segítik elő, amelynek erkölcsi és anyagi előnyei tagadhatatlanok.

Súlyos mulasztás terhelte e tekintetben a vezetőket, a szővivőket, akik után a nép indult. Ezekben kellett volna annyi intelligenciának lenni, hogy a pillanatnyi előnyt nem tekintve, maradandó értékű dolog létesítéséért agítaljanak! De hiszen ehhez a gondolkodás módhoz szokva vagyunk Muraszombaton. Nem is csodálkoznak rajta, csak kesergünk felette! Sok viznek kell még lefolyni az öreg Murán, amíg ez a szellem innen kipusztlul. És talán sohasem is fog kivészni, mert még az ifjabb generációban is vannak makacs conservatív elemek, a melyek nem látva túl az orrukon, a maradiság sötétjében handabandáznak! Szinte halljuk azokat a heves szóáradatokat, a melyek jelen írásunk nyomán, a periferiakon

TÁRCSA.

Kolaricsék ebédje.

írta: Pál Géza.

Sohasem nyaraltam én máshol, mint a Mura partján és azt hiszem nem is fogok a Balaton vagy tenger partjára vágódni, bármennyire vinne is fel az Ursten a doigomat. Van egy kis falu itt a Mura mentén ahol én minden nyáron rövid öt hét alatt 8-10 kilót hívoz, vagy legalább is annyit, amennyivel odafönt a fővárosban egy éven át lefogok; az idegeim pedig, amelyekkel idő-jövetelenkor vékonyak és gyöngök, mint egy hona női hajszál, három-négy hét alatt már valóságos zongora hurra alakulnak át. S az ilyen eredménytől tökéletesen meg vagyok elégedve.

Mikor a nyár végen melankolikus hangulatban visszamegyek Pestre, bámuló és az igazságtól sárguló köfégdünnaké soha el nem árulom, hogy hol szedtem össze magamat ennyire, mert a következő nyáron előjönnek ők is és idővel telefont, szerkesztőséget, újságokat, dakót, pikkoló feketét stb. hoznának ide és egyszerre vége volna az én egyszerű, természetes és nyugodalmas nyaralásomnak, ami nyitja az én test, lelki nyári megerősödésemmel. Van meg egy dolgom, ami szintén nagyon hozzájárul a főváros kavarodásában megrongált egészségem helyreállításához, s ez az, hogy vidéken családi ebédre vagy vacsorára szóló

meghívásokat elvél el nem fogadok, amióta a Kolaricsék ebédjébe majdnem belehaltam. Nem akarok csak úgy eliskáni, a bus emlékü ebéd tanulságos története fölött, mint Bleriot a La-Manche csatorna fölött, elmondani hát részletesen a történetet, hadd okuljanak rajta mások is.

Szókatlanul meleg volt az a júliusi vasárnap, amelyen, mint tapasztaltakom és naiv fővárosi ember, rosszat nem sejtve, derűs jókedvvel indultam Kolaricsék ebédjére. A nap nyitván azt hitte, hogy a Szahara fölött tartja napj sétáját, oly pokolian forrón tüzött le a falura. Könnyű ptkó mellény, lustre kabát, tennisz nadrág volt rajtam, mikor a poros uton, ugy 11 óra fele Kolaricsék-hoz ballagtam, s a könnyű, szellős ruha dacára úgy esurgolt roham a vertek az utcá porába, mintha egy gőz-öntöző kecsi lettem volna.

Egynegyed tizenkötökör Kolaricsék személyesen jelentette, hogy a szalomban terítve van. Engem a Juci és Fifi közé ültek, akik a leg-szebb és legedesebb leányok voltak, akikkel vala-na sorsom összehozott; az öreg Kolarics az asztalón ül, mellette a felesége, szemben velem a házir edesanyja izadótt, aztán sorban következtek a kis Kolarics fiúk — számszerint hatan — akik eleinte nyilván tölem való felemelkedés moccanás sem mertek, később azonban olyan vitástartó viték vezérek, hogy a kedves P^uval való társalgásom lehetetlenné vált, amit öszülően sajnáltam, mert a Fifi olyan aranyos volt amikor beszélt és nevetett, hogy egyre edesebbnek találtam.

Meg kell vallanom, hogy igen lobbanékony természetű aglegény vagyok s így, ha tél közepén Grönland legzordabb részén, egy jéghegy tetőjén ültemek a Juci és Fifi közé, ott is kellemes melegszé jarna át minden részemem s így nincs mit csodálni azon, hogy én Kolaricsék kánikulai ebédjén el voltam rá készülve, hogy hóguta következtében halok meg néhány percen belül.

Ily viszonyok között egy óriási talban forró parolgo levest hozott be Kolaricsék öngyágsága, s elsősorban engem tisztelt meg azzal, hogy mely, egy liter tartalmú tányéromat meleg megtöltötte leovessal, amely minimum 95° celzius meleg volt. A többiek nagy fujtasok közepette megkezdtek a leves kanalazását, nekem nem lévén praximom a fujtasban, úgy igyekeztem a levest mesterségesen hűteni hogy só tettem bele; a só olvadása hőt köt le; nagy örömmel kanstaltam, hogy levosem tényleg lehűlt némleg, de csak akkor mikor a sótarló egész tartalma már levosemben volt.

Lehetetlen volt azt a levest tovább enni, Le is tettem a kanalat.

Ekkor azonban olyan tiltakozás harsant fel körülöttem, mintha huszontól zulucaffert tiltakoznék az ellen, hogy őket forró olajban megfőzzék. „Ehesen akar távozni.” Nem izlik neki a mi főzünk, és hasonló harci kiáltások hangzottak el.

A levest meg kellett ennem. Alig nyeltem le az utolsó kanál levest, olyan dolog történt, amelyre csak fogvaegyárok fogok visszaemlékezni meg akkor is, amikor fekete szakállam már hófehér leszén.

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

H I R E K.

Pletyka.

levő korcsmák borgőzös levegőjében sarjadzanak s amelyekben a sárga földiglegyalázzák a prislekeket, akik az ő jogos tulajdonuk, apáik verejtékével szerzett jussuk ellen törnek! De azért az igazság csak igazság marad.

Azután meg az a bizonyos „apáink verejtékével szerzett juss“ sem olyan egészen tiszta dolog. Úgy tudjuk, hogy ehhez a vásárláshoz a község mint ilyen is jogot formált, mert állítólag a Szápáry uradalom nem nekik, hanem a községnek adományozta ezt a jogot. Amint hogy józan észszel ezt nem lehet másképp elképzelni.

Az urbéresnek joga olyanformán alakult, hogy a község tanácsában, szépen a magukénak minősítették ezt, nekik jobban esvén mint a községnek, s nem volt senki, aki a falu érdekeit képviselte volna.

Egyszer aztán valami lelkes férfi, akinek a közérdek előbbre való volt, elkezdte ezt az ügyet évekket ezelőtt piszkálni. Ráakadtak az adománylevélre, amely szerint a község kapta a jogot és nem az urbéresnek. Megis indult a per s mikorra az okiratnak perdöntő szerepe jutott volna, egyszerre csak eltűnt. Nyomatlanul elkálódott a szórón-száján s a község nem tudta az ő igazat bizonyítani, egyezségileg át kellett engednie a jogot az urbéreseknek, mivel a gyakorlat folytán félig elbírtokolták azt.

Most azonban már késő a keseregés! Napirendre kell e fölött is térni, mint sok más egyéb felett. Szép és dicső dolog lett volna, ha ezt a pénzt egy polgári iskola céljaira adják. Egy ilyen iskolára égető szükség van. Megmutatta ez az esemény, hogy mennyire el kelte ide egy kis intelligencia és az ezzel járó felvilágosodottabb felfogás, tágabb látókör. Ez már a második közpénz, amely a benszülőttek kezén egy felosztódott. No de sebj! Azért majd ha a prislekek jól neki fognak, talán mégis meg lesz az iskola.

Az történt, hogy a háziasszony újabb megtöltötte tányeromat leveless s egyuttal kijelente, hogy örökre megharagszik, ha ő megsérténem azzal, hogy a levest meg eszem.

Törtöttem belső felláborodásomat s röviden kijelenttem, hogy lehetetlen dolgot kívánnak tőlem.

Csakhogy az édes kis Pili olyan bájosan csicseregte el, hogy az ő kedvített egyem meg a levest, mert különben soha de soha többé nem áll szóba velem; és hol van az a fiatal aglegény, aki meg nem rémülne a szörnyű fenyegetéstől, hogy egy bájos, ennyival kis teremtséssel többé nem fog eszméket cserélhetni.

Nekifogtam a levesnek. Nyelven összeeggett, megdagadt, gyomrom feszült mint egy autómobil pneumatik, diónagyságu veritek cseppek gördültek végig homlokomon nagy dübörgéssel. Most már éreztem, hogy valószínűleg áldozata leszek Kolaricsék vendégserelőletének.

Azaz nem is a vendégserelőlet áldozata, mert miután egy egész libát két csirkét és huszonhét kovácsos uborkát saját jószámban elfogyasztottam észrevetem, hogy itt vagy gonosz tréfát üznek velem, hogy minden hónap már az egész járás kacagni fog, vagy bűnös merénylet készül egészésem esztelg életlen ellen.

Az öreg Kolarics közben egyre töltögette poharamat jó hús, sajátermesű borból és bár nemcsak tagja de huzgó agitátora vagyok az alkohol ellenes ligának, mohón hajtoztam fei sorba a poharakat, amit antikoholista barátaim

Az emberiség legnagyobb bűne, legundokabb szokása és legbrutálisabb gyönyörűsége a más igazi vagy koholt bajának, kellemtlenségének szájrul-szájra adása. Közöséges nyelven pletykának hívják a cultur ember e szörnyű lelki foljtát. Ronda, piszkos dolog és olyanformán kiirthatatlant mint a poloska. Csak akkor pusztul el, ha a házat lerombolják, a butort elégetik. A pletyka is csak akkor szakad ki az emberből, ha már örökre megnémult a nyelve.

Csúnnyák is vagyunk mi voltaképpen emberek! Olyan rettenetesen, önzően van berendezve lelkületünk szerkezete, hogy szives örömet hallunk felebarátunkról valami kellemetlent és szinte kábító gyönyörű bizergeti a hátunkat, ha ezt tovább adjuk. Mindenkinél a hibája ez, csak a fokozatokban van különbség! Egyik ember csak ártatlan emberszólásokban mutat, a másik gyilkos mérgeggel vonja be nyelve végét és minden lebelete veszes. Ezek mindig az existenciák tönkre tevésében utaznak. És milyen kegyel utaznak! Hogy vigyorog a popájuk, mikor rosszat mondhatnak valakiről!

Egy egészen friss szenzáció adja tollam hegyére é keserű tónust. Riasztó példája a pletykának és annak a romboló hatásának, ami a pletyka nyomán kel. Egy fiatalember elutazott hazáról. Elment négy egész napra. Máskor sohasem szokott utazni, mindig megült a helyén. Egyebekben egy végtelenül csendes jámbor ember, aki senkinek sem vetelt még életében. Most egyszer elutazott. Azt mondta később, hogy leány nézőben volt. Történetesen veie utazott egy asszony rokona is. És mert négy napra ment el, hát ami kis penze volt, azt is elvitte magával. És ime mi történik! Harmadnapra már szállt-szállt csendesen a levegőben egy kosza hír, hogy ez az ifju férfi ellépett. Sőt nemcsak egyedül ment, hanem párosan, tehát szökött. Eleinte csak suttozva mond-

meg fognak bocsátani, ha tekintethe vezzik a nagy hőseget és a negyed kilo söt, mit az első levelesen elfogyasztottam. Azt akarom ebből kihozni, hogy egyrészt az alkohol másrészt a Juci és Pili észbontó pillantása, mellyel biztatásukat kísérték, annyira megtörték ellenállásomat, hogy tökeletesen ki voltam szolgáltatva, a sárga pirosa sült réceknél, amelyek a csirkék után következtek.

Az azután történt dolgokra már csak halványan emlékszem vissza; ottam recet, amelyet Pili maga sültt nekem, ha pedig azt a másikat meg nem ettem volna Juci három hétig busult volna, mert azt viszont ő sülttö nekem. Volt olyan rece is, melyik a kis 5 éves Pistike szerint az én kedvemért sültetett a világra. A Kolarics család együttes biztatása már oly magas fokra hágott, hogy attól kilenc megesőkönysödött paripa menten megindult és száguldo tállósoként rohant volna előre.

Az ebéd végére nem emlékszem, nem lehetetlen, hogy végül úgy tömtek libacombokkal és sertés karajokkal, ahogy a libát szokás kukoricával.

Harmadnap reggel tértem magamhoz. Kis nyaraló szobámban 6—8 ismerős néni sürgött-forgott ágyam körül. Jeges borogatást raklak fejemre és mellre. Legáltalában 41 fokos lázom lehetett. Csakhamar megtudtam, hogy az orvos szerint reménytelen az állapotom, épp ezért a tisztelendő ur már ellátott az utolsó kenettel

ták az emberek, azután mind hangosabban, végre már pokolian ordított az egész közvélemény. Az ordítás hatása elhallatszott már messzire. És mert az ifju ember kereskedő is, hamarosan megjelentek a hitelezők is. Negyednapra már minden oldalról perletek, az idező leveleket hivatalos emberek függesztették ki az ajtajára, a boltja már kész predája volt mindenkinek, amikor végre azon a napon este, midőn legjobban tombolt a pletyka, szépen megérkezett. A rendes uton vonattal jött, mert elvégezte a dolgát.

Hát most tessék kacagni uraim és hölgyeim! Most tessék tovább pletykázni vagy pedig inkább restelkedjünk? Mindenestre szégyelni fogjuk magunkat s aki közülünk a meghurcolt fiatal emberrel találkozik, tán el is pirul, de hát azt a nagy erkölcsi és anyagi kárt, amit ez a mendedmonda egy ártatlan embernek okozott, kifogja megfizetni?

— Gróf Szápáry László v. b. t. t. a hét elején Muraszombatban tartózkodott.

— Feszty Árpád Muraszombatban. A magyar festőművészet egyik disze, Feszty Árpád, a nevérol elnevezett hatalmas körkép zseniális alkotója, vasárnap és hétfőn Muraszombatban tartózkodott mint Szápáry László gróf v. b. t. t. vendége.

— Főuri vadászát. Gróf Széchenyi Tivadar v. b. t. t., nagzbirtokos, vasárnap fogolyvadászatot tartott a halmosi mezőn, a melyen a főuri házigazdán és fia, ifj. Széchenyi Tivadar gróf, cs. kir. kamarás, huszárfőhadnagyon kívül résztvett dr. Czirfak János. Másnapra is volt vadászát terbe véve, de ezt a kellemetlen idő miatt nem lehetett megtartani. Aggatkára került 116 drb fogoly.

— A Casinoi butorok árverése. Lapunk egyik korábbi számában már hírt adtunk arról, hogy a Casino, miután új berendezést kap, régi butorait nyilvános árverésen eladja. Ez az árverés szeptember hó 1-én d. u. 2 órákor lesz a Casino régi

Első szavammal ügyvédeli kertem. A nének megdobbene veztek össze.

Bizonyára vegrendeletet akar diktálni, utótagt.

Ügyvéd ur -- szóltam -- a szobámba siető kívánsai felkutatáshoz, meg a mai nap folyamán tegyen feljelentést a Kolarics család ellen és pedig szándékos emberölés kísérleté miatt.

A kütőno ügyvéd, aki jól ismerte a Kolarics családot, komor arcával hoztam lépett, megtapogatta ütérmet, miközben őrtája másodperemutatójának járást figyelte, aztán forró homlokokra tette tányerét és végül csak ennyit mondott hangosan:

„Már félrebeszél szegény.“

Jeges borogatást rendelt meg a nyakamra aztán csendes léptekkel távozott.

Két hétig tartott míg kihívertem Kolaricsék barátságos ebédjét. Pürre persze nem került a sor.

Azóta sok viz folyt le a Murán, év-év után eljövök a Mura partjára s úgy hallom, hogy a derék vidéki háziasszonyok még mindig libáknak tekintik kedves vendégeiket s úgy tömnek őket a családi lakomákon, hogy a szerencséslen vendég, ha nem tud kellő energiával szembeállni a kínálatásoknak, az ebédőt koldul vagy három hétig. Mondom csak úgy másoktól tudom mindezeket, mert nem volt az a esztű asszonyi mosoly, amely engem a Kolaricsék ebédje óta clesalt volna, egy barátságos családi lakomára.

helyiségében, amely alkalommal asztalok, székek, fogasok, egy nagy könyvtárszekrény, egy kórdívan és több apró butor fog árverésre kerülni.

— **A vasuti hozzájáró ut.** Nem a tengeri kigyóvá lett Pleszán keresztül vezetőnek s még mindig a jövő zenéjét képező leendő hozzájáró utról, hanem a most meglevőről akarunk egyet-mást elmondani. Ez az ut már most, amikor még nyár és száraz idő van, olyan botrányosan rossz, hogy azon a közlekedés alig lehetséges. Az utóbbi időben vasutunk áruforgalma rettentő módon megnövekedett. Delelőtünként hosszú sorban állnak a gabonával megrakott szekerek a raklár udvarán és ezek valamennyien hangos szóval áldják — de nem nagyon áhitatosan — azt, akinek a hozzájáró utat jókarban fenntartani kötelessége volna. A körház északi része mellett elvonuló úttesten máris csülökig gazol a ló a dagadós sárban, óriási lukak vannak a csapáokban s nehezebb járművel egyáltalán nem lehet közlekedni. Nem tudjuk, hogy kinek a kötelessége ezt az utat fenntartani, de elsősorban a község dolga volna, hogy ennek a botrányos állapotnak elejét venni. Csodáljuk, hogy a bírónak meg a központi jegyzőnek nem ég ki a szemük a szűgyentől, mikor ezt az utat látják, mert elsősorban mégis csak a község szűgyene. A legutolsó rongy faluban nem tűrnék meg ilyen. A község bírónak feltétlenül módjában van ezt megcsináltatni, rendelje ki az igás erőt erre a célra. Ha pedig a község nem lenne semmi, úgy a szalaitó község és Muraszombat község jó hírneve érdekében a szolgabírósgát kérjük, hogy segítsen a bajon és ne engedje meg, hogy a rossz hozzájáró ut miatt másutt adják fel az árukat.

— **Színészet Muraszombathán.** Egy évi pihenés után Tha'ra papjai, papnői és egyéb tartozékai ismét ellátogatnak hozzánk. Kiss Árpád színgazdája jún. szeptember 1-én állított ki tüneményes, szíves dráma, operettje és népszínmű társulatával s a Dobró' éteremben fogja felülni sátorát a színház kedvelők legnagyobb öröme. A múlt napokban jött itt a térszlat útközbe, Halász Ábrám a helyhatóság engedély kérésztése és a bérlet gyűjtése ezújából. Dacára annak, hogy ez idő szerint majdnem egész Muraszombat gýszban van, a bérlet gyűjtés mégis igen jó eredménnyel jart, amennyiben körülbelül 30 bérlet jelentkezett. A títár ígérte szerint, igen élvezetes színházi estekben lesz részünk, mert a társulat viszonylagosan elég jó erőkből áll s csupa elsőrendű ujdonságot fog színe hozni. A zenekart, — amint ez már ilyen kisebb rangú vidéki társulatoknál szokás — egy zongora fogja helyettesíteni. Közönségünk mindenestre jól teszi, ha pártolja a színészeket és leszállítva nagy igényt, megelégszik olyan előadásokkal, amilyeneket egy ilyen kis faluba jövő társulat produkálni tud. Elvégre a Nemzeti színház személyzete nem jön Muraszombathá. A f6 az, hogy egy ószai estét mégis kellemesen eltöltünk. S ezzel pártoltuk a sok nehézséggel küzdő magyar színészetet s megvetettük az alapját annak; hogy amikor alkalmasabb helyünk leszén, jobb és nagyobb társulatot kaphassunk.

— **Halalozás.** Egy sokat szenvedett asszony mentett meg a mindent kienesztelő halál kintjéitől. Nehai való Pintér Gézákn, Muraszombathán egykori vezéralkájának özvegye, Horváth Ida, Horváth Pal ügyvéd leánya halt meg e hó 26-án a muraszombati kórházban. Dr. Pintér Miklós muraszombati ügyvéd édes anyját gýszolja az el-

hunytban. A halálesetről a család a következő gýszjelentést adta ki:

Alulírottak az összes rokonság nevében mélyen lejtva jelentik a szerető édesanyja, leánya és nagyanya, özvegy Pintér Gézáé szül. Horváth Ida urnőnek hosszas, kinos szenvedés s a halotti szentsegek ájtatos felvétele után élete 46-ik évében folyó hó 26-án történt jobblétre szerendiérését. A drága halott hált tetemei folyó hó 27-én délután 4 órakor fognak a helybeli kórházból a rom. kath. egyház szertartása szerint az örök nyugalom helyére kísértetni. Az engedtelő szent misézalató folyó hó 28-án reggel 12:9 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni. Muraszombathán, 1909. évi augusztus hó 26-án. Horváth Pal, Rosenkrantz Anna szülők, Mrigit férj, Breu Kálmán, Erzi férj, Juresó Rezsőné, Miklós, Elemér, Ilona gyermekei. Most Ilonka, Skerlák Géza, Skerlák Magda, Skerlák József, Juresó Oszkár, Juresó Hedvig, Juresó Jolán unokái.

Temetése a kórház halottas kamrájából e hó 27-én ment végbe nagy részlet mellett. A szertartást Szlepez János plébános vezegte nagy segédlettel. Óriási közönség kserte utolsó útjára a kiserendelt urnót, aki valamikor ünnepeit szépsége volt Múraszombathán s aki boldog emlékeztető ferje oldalán előkelő szerepet játszott városunk társadalmi életében.

— **Köszönet.** F. augusztus hó 20-án: Szent István napján rendezett nyári ünnepeink érkelesi és anyagi sikeréhez hozzájárultak egyesek voltak: dr. Sömen Lajos és neje 100 db. Csizsár János és neje 4 db. Czipott József, Fudlik Károly és neje, Meixner Mátás és neje, Novák Alajos és neje 3-3 db. Horváth János és neje 2 db. Koudila Lajos 2 db. tombola tárgyval.

Beküldtek: Önmúlt; gróf Szápary László 50.— K. Faschinger Gyózó, Kovács István 4—4 K. Böles Béla, dr. Brandiú Sylvius, Kolossa István imrok, Eck Wegscheider 3—3 K. Balkányi E. L. Barbatics János, Miholics János, Péterka Ferencz, Schwarcz Izidor 2—2 K. Mayor János, dr. Schien F. Sándor, Völgyi Ferencz 1—1 K. Összesen 89 korona.

Felülizettek: dr. Czirák János 7.— K. Arvai Henrik, Kemény Mór, Vezér József, 5—5 K. dr. Vályi Sándor 4.— K. Obái Mihály, Oszter Károly, Pósfay Pongrácz, dr. Szilcz Mihály, Sável János, Szekely János és Vilmos 3—3 K. Boros Benő, Furst Ödön, Fischer Lajos, Hartmann Ferencz, Istenes István, Keresztury Kálmán, Külies István, Lainscak József, Lainscak József szabo, Nemezz János, dr. Ritscher Samu, Tórk Ernő, Wolfarth Lajos 2—2 K. Mártonhelyi 6. t. egytel 150 K. Antauer József, Bacz Jánosné, Benzik István, Benzik János, Berger Vilmos, Bodnar Andrá, Braun Alajos, Czipott József, Czipott Miklós, Özv. Czipott Rezsőné, Csizsár Lajos, Daus Lajos, Eberl Róza és Angela, Sch. Fehér Ilona, Fliszár József koresmáros, Fliszár József asztalos, Frimel József, Frankó Nándor, dr. Geiger Arthur, Gyóri Kálmán, Heimer Ignác, Hoffmann Mano, Horváth László, Horváth Lörine, Horváth Jánosné, Hunyadi Sándor, Jónas Lajos, Kardos József, Kodila Antal, Koczén János, özv. Kovacs Károlyné, Kelecsényi Miklós, Kúhar István, Kreiner József, Laval Nándor, Lejko Ferenc, Marics János, Mészáros István, Morvai Antal, Morgenstern Rudolf, Nemes Miklós, Neumann Adolf, Németh István, Norieses János, Palli István, Pósfay Ade, Kirnbauer Samuel, Schnell János, Schwarc Adolf, Skerlák László, Stevanecsz Nándor, Stevanecsz Antal, Stern Zsigmond, Szlepez János, Takács R. István, Terstjansky Kálmánné, Vezér Géza, Vüjecz György, Zuger Alajos, Zsilavecz Ferencz, Rehn István 1—1 K. Fliszár Ivanné — 60 fill., Freigang Lajos, Furst Ödön, Fliszár József, 50—50 fill., Adames János, Antauer Lajos, Bitterman Tyvadar, Gaber János, Kázar Imréné, Luk Ferenc. Viratör József, Weindorfer Ferencz 40—40 fill., Bükvics Ferencz, Csáky István, Frankó Kálmán, Pintarics István, Peseck Ceclia, Stevanecz Anna, Vörös Lajos 20—20 fill., Norieses Ferencz, Persa János 10—10 fill., Összesen 140.40 fillér.

Mértégenk tehát ekként alakul: Befolyt dijakban 329.50 fill., felülizettek 140.40 fill., beküldtek 83 kor., tombola és elárusított tárgyakért befolyt 180.54 fill., Összesen 733.44 fill., Összes kiadások nyugták szerint 448.64 fill. Marad 284.80 fillér.

Összes nemesszivü adakozóinknak, valamint a tombola lapok és egyéb tárgyak elárusításával igazán sorényen buzdítottok hölgyeinknek, úgy mindazoknak, kik bármint módon igyekeztek ünnepeinknek nagy emelni és sikerét biztosítani, különösen gróf Szápary László ur önmagmeltóságának, ki Oester Károly főerdeése után a berendesei tárgyak nagy tömeget becsajította ingyen rendelkezésünkre, Hartner Károly Fia czégnak, mely szintén így állott rendelkezésünkre és a többi nemes léleknek, ez uton is igaz és önk. köszönetünket jelentjük. A „muraszombati önk. tüzoltó egylet" megbízásából: dr. Sömen Lajos főparancsnok.

— **Vásár.** A múlt héten Muraszombathán megtartott országos vásár forgalma igen csekély volt. A környékből kevés állatot hajtottak fel. s az áruforgalom is korlátolt volt. A rossz vásárt járásnak népének gazdasági munkálatokkal való elfoglaltsága okozta.

— **Rozoga bázis.** A patékok partjait egymással összekötő kis gy'opg'allo sok helyen rossz állapotban van járásnyal, de a sok rossz átjáró között is első helyen áll a Siftár Lajos muraszombati mo'ra' ma mögötti, a márkusházi patékon keresztül fektett bázis. Felhívjuk igen rozoga, igazán életveszélyes alkotmányára az illetékes hatóságok figyelmét, mert ez már első lépésnél borzasztóan ing, ferdén áll s a karfát is a jó Isten kegyelme tartja, úgy hogy a napokban arra járó-kelek a hasukat fogták nevéttükben, mikor bíróság' érdemes végrehajtást megállantották, ki Istennek ajánlva lelkét, az első lépés után átfogta keze le a bürüt s azt megfogolva tudott csak a t'uso partra átjutni.

— **Szélhámos Vasmegeében.** A székszárdi széleszeti és borászati főfelügyelő ma értesítette Vasvármegyét, hogy a megye területén valami szélhámos jár, aki Tus Antal néven szerepel és a főfelügyelőszék kiküldöttjének adja ki magát. Ezen a címen a szőlőszedakk' megvédgeteltei magát és a vendégszeretet azzal halálja meg, hogy ellop minden kezezőyebé és ös holmit. A hatóságok megtették az intézkedéseket a szélhámos kézrekerítése végett.

— **Az idén nem lesznek ellenőrzési szemlék.** A közös hadügyminiszter rendelete értelmében az idén az ellenőrzési szemlék nem tartanak meg, a tartalékos hadkötelezettek legnagyobb öröme.

— **Szükség esetén zseblámpa.** Nagyon sokszor megtörténik, hogy egy szál gyujtoert sok pénz adának ha volna — gyufa. A szabadalmi szótvar- és cigarettagyujtó — esetleg zseblámpának is használható — ezen kelmetellen helyzetet kizárja. Pontosán összeállított szerkezetnél fogva, csak egy nyomás kell és teljes gytarta fejt ad. Ezen különlegesen kapható Balkányi Ernő papirkerkedésében Múraszombathán.

— **Vendéglősöknek nélkülözhetetlen könyv.** „Az új bortörvény" és az új bortörvény értelmében kiadott bejelentési lapok. Kapható: Balkányi Ernő könyv- és papirkerkedésében Múraszombathán.

Nyilttér.)*

Nyilatkozat.

Négy napj t'ovoltat után haza érkezven, legnagyobb bámulatomra arról gýzödtém meg, hogy városszerte megszökecsenek hie terjedt el. A legmelyebb felháborodással utasítom vissza e galad ragalmat. Én üzleti ügyekben voltam kénytelen elutazni s eszen-ágában sem volt elsőnk. Üzletem iránt vevő közönségem olyan bizalommal viseltetett, hogy a megszökésre nem volt őt nincsen semmi okom.

Midőn tehát ezen alaptalan híreszteléseket ezenel a leghatározottabban megczafolom, kérem t. üzletfeleimet és vevő közönségemet, hogy a jelen nyilatkozatomat tudomás venni s az eddigi elvek mellett továbbra is változatlanul vezetendő üzletemet nagybecsü támogatásukban részesíteni sziveskedjenek.

Muraszombathán, 1909. augusztus 27.

Kocsvara Kálmán s. k.

*) E rovatban közlötékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Hordó eladás.

Uj és használt ajtó nélküli boros, szeszes, káposztás és gazdasági célokra szolgáló hordókat mindenféle nagyságban, előnyös fizetési feltételekkel legolcsóbban szállít esetleg bizományba ad Bor és hordó forgalmi vállalat: Schwarz és Fábán, Budapest, VII., Erzsébet-körút 35. Telefon 116—27. Legolcsóbb beszerzési forrás termelők és viszont elárúsítók részére.

Közvetítés díjaztatik!

Árverési hirdetmény.

A muraszabályozási munkáknál használhatatlanná vált anyagok ugymint mintegy 7 mm. régi rongykötél és 7-5 mm. ócska vas

f. évi szeptember hó 2-án d. e. 10 órakor a muraszabályozási szertárnál Barkócson önkéntes árverés mellett el fognak adni. Az elárverendő tárgyak a szertárnál megtekinthetők.

Az eszéki m. kir. folyammérnöki hivatal Muraszabályozási építés vezérőse Gillyén Sándor kir. mérnök.

2106/1909. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A muraszombati kir. járásbírósig, mint tkvi hatóság közli, hogy Filiszár József muraszombati lakos végrehajtóknak Sebők János és neje Kolossa Anna pártosfalvai lakos végrehajtást szenvedettek ellen 100 kor. tőkekövetelés, ennek 1908 évi október 21-étől járó 5% kamattal, 28 kor. 80 fill. per. 7 kor. 80 fill. végrehajtási és 12 kor. 30 fill. árverés kérvényezési költségek kiegészítésére ránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósig mint tkvi hatóság területén lévő pártosfalvai 20 sz. tkvben A. I. 3., 20., 34., 35. sor 170., 1377., 1699., 1700 hrsz. ingatlanból Sebők János és neje Kolossa Annát B. 31., 35., 36 sor a, illető 64128-ad részre 110 koronában, az u. o. 70 sz. tkvben A + 1 sor 449 hrsz. ingatlanból nevezettek B. 10., 13., 14 s. a. illető 1/3-ad részre 49 koronában, A + 2 sor 450 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/3-ad részre 58 koronában, A + 3 sor 451 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/3-ad részre 08 koronában, A + 4 sor 453 hrsz. ingatlanból nevezettek: illető 1/3-ad részre 284 koronában, az A + 6 sor 454 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/3-ad részre 24 koronában, az u. o. 72 sz. tkvben A. I. 1 sor 492 hrsz. ingatlanból nevezettek illető B. S., 12., 13. s. a. 1/3-ad részre 28 koronában, A + 2 sor 493 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/3-ad részre 28 koronában A + 5 sor 494 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/3-ad részre 44 koronában, A + 4 sor 458 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/3-ad részre 32 koronában, A + 5 sor 439 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/3-ad részre 14 koronában A + 6 sor 440 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/3-ad részre 108 koronában, az u. o. 147 sz. tkvben A + 1 sor 456 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 1/2-ad részre 46 koronában, az u. o. 202 sz. tkvben A + 1 sor 455 hrsz. ingatlanból nevezettek illető 24128-ad részre 31 koronában és az u. o. 400 sz. tkvben A. I. 1—8 sor 84., 85., 176., 177., 179., 729., 730., 736 hrsz. 11 sz. ház ingatlanokból nevezettek B. 2., 3., 4 s. a. illető 256/512-ed részre 571 koronában megállapított kiküldési árban az árverés elrendelték s arra hatnapon

1909. évi szeptember hó 10 (tizedik) napjának. d. e. 10 óraja Pártosfalva község házához kitézetett azzal, hogy ezen hatnapon a fenti ingatlan a kiküldési ár 1/2-ed illetve 1/3-ad, részen alul eladtnak nem fog.

Bánatpénzületendő a fentebb említett ingatlan kiküldési árának 10⁰/₀-a.

Árverezni szándékozók tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy evadkepes értékpapirokban a kiküldött kezeihez letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló címsorvényt átiszogatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5⁰/₀ kamattal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tevékenyvi hatóságnál és Pártosfalva község házában megtekinthetők.

Az árverés a fenti tkvben feljegyzendő. Muraszombatt, 1909. június 1. A kir. járásbírósig, mint tkvi hatóság.

Aczel, kir. jbró.

Minden egyes

PFÄFF varrógép

valóságának jeleül az itt ábrázolt

PFÄFF

nev nagy arany betűkkel van kiírva.

Egy varrógép beszerzésénél ne figyeljünk kizárólag az árra, mert egy silányabb varrógép sokszor zavaroknak van kitéve, bizonytalanul dolgozik és csekély működésnél több költséget okoz, mint a bevásárlásnál a megtakarítás lehet.

Ki igazán ócsón vásárolni szándékozik, válasszon egy

Pfaff varrógépet

mely a legteljesebben van kiállítva.

A Pfaff varrógépek elősmert kitérésük mellett könnyű és csöndes járással egy-sülve, rendkívüli tartósságú birnak.

Minden részek a legjobb nyersanyagból készülnék és legpontosabban lesznek kidolgozva. A Pfaff varrógépek sokoldalú használhatatlan állanak, — varrnak, foltoznak és hím-znek — szállítanak mindenféle kivitelben családok, varró nők, iparosok és gyárosok részére.

A kerületi mintaraktár Postl Janos óras házában van Muraszombatt, ahol a venini szándékozóknak minden további felvilágosítást szvesen adnak.

Irodámban alkalmazok egy vendül és gépirni tudó irnokot, Petrik Gyula alsóíendvái ügyvéd.

Keil-lakk

legkitérésű mázoló-szer puha padló számára.

Keil-fele viasz-kenés kemény padló számára.

Keil-fele fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.

Keil-fele arany-fénymáz képkerekeknek 40 fillér.

Keil-fele szalmakalap-festék minden színben.

Keil-fele legfinomabb cipő krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

Ascher B. és fia cégénél Muraszombatt.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorsajtóján, Muraszombattban.

NOVÁK JÓZSEF

okleveles kőműves mester
Muraszombatt.

Ajánlkozik bármely vidéken nagyobb és kisebb építkezésekre, ugy kívánatra modern építkezések tervei és költségvetések készítésével jutányos árak mellett szolgál.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment, Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy részének bizonyult házszor, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult készvénynek, orszául és meghűléseknek, bedörögésnek, szélcséppnek használva.

Figyelemre! Silány hamistványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan újrat fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel állított dobozban van csomagolva. Ár üvegcsékben K—30, K1 40 s. K2—és üvegcséval minden gyógyszertárban kapható.

Főraktár: Török József gyógyszerész, Budapest.

Dz Richter gyógyszeriára az „Arany orszálohoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi készüldés.

Inas jobb házból való felvétetik egy fűszer üzletbe Kramberger Johan urnál Regedében. (Radkersburg)

Ki szép akar lenni használaton Mintseftele

Aranka-Crémét.

Egy tégely ára-1 korona, nagyobb rozsa színben 2 korona, Aranka szappan 70 fillér, Aranka moszó víz 1 korona, Aranka hűtőpor 1 korona, nagy 2 korona.

Kinek öszül a haja használaton Aranka haj-
őjtő 1 üveg utasítással 2 korona

Ki gyönyörű szőke haját akar használaton Aranka hajszőkítő 1 üveg 1 kor, nagy 2 kor Kapható: Muraszombattban Böles Beln gyógyszeriárban egy a Mintsek Géza gyógyszerészeti laboratóriumban készítőnél

Kecskemét 6 korona értékű rendelésnél ingyen csomagolás és szállítás.

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

1909—10 iskolai év.

Mely tisztelettel felhívom a járás tanító urak figyelmét, hogy raktaion tartalom az összes iskolai nyomatványokat. Kívánatra iskolai tankönyveket megrendelek. Iró- és rajzszereim a legjobbak.

Balká nyi Ernő.